

# 四所高中推荐上北大方案下周陆续公布,学校负责人称—— 成绩是门槛,综合素质是重要参考

星报讯(记者 桑红青) 昨天,合肥一中公布了首次推荐上北大的实施细节,引起社会对“成绩”和“偏才”的争论。我省今年共有5所学校获得推荐资格,其他四所学校实施方案何时公布?其他学校是否会考虑推荐“偏才”呢?记者昨晚分别采访了另外四所学校负责人。

各校负责人昨天接受记者采访时均表示,具体方案已经在着手制定中,预计下周将陆续公布。合肥八中教务主任王甬生昨天表示,学校正在着手制定实施标准,初步考虑也是通过素质评价、面试、学科成绩等方面来综合考查确定推荐人选,但不一定完全依照学生考试成绩,综合素质是推荐重要参考依据之一,成绩只是作为被推荐的门槛。

安庆一中校长沈波接受记者采访时表示,具体方案预计在一周后公布,

成绩是门槛,但学生通过这个最低门槛后,会综合考虑高中三年的表现,还会考虑到学生进入北大学习的潜力。不是说一定会把第一名推荐上北大,学校会全面考虑。可能与其他学校不一样的地方是,将不设定具体量化的东西,如某一项占多少分,占多大比重,而是综合多种因素设定一个门槛,过了这个门槛就综合确定推荐人选。

马鞍山二中校长汪正贵说,由于北大的公示期限没有结束,根据学校的计划,今天开始正式讨论具体实施方案,初步的思路是,要关注学生的学科成绩、社会活动能力、个人潜质等。芜湖一中校长庞定亚昨天表示,从他个人来说,还是希望推荐确实有专长的学生,但这也要考虑学生的基本成绩,在成绩相差不多的情况下,主要还是考虑综合素质。



## 999怎么变成666? 原来药品也“山寨”

药监局:购买药品要认清“国药准字”

星报讯(记者 李皖婷) 明明是“999皮炎平”,摇身一变成了“666皮炎平”;明明是“慢严舒柠”,则成了“慢咽舒宁”……名称和包装几乎以假乱真的“山寨”药,着实让人防不胜防。记者近日走访了省城一些药店,发现“山寨”药大有市场。药监局工作人员提醒市民,购买药品时应认清“国药准字”,不要贪图便宜。

### 走访:药品也有“双胞胎”?

小赵前几天在张洼路附近一家小药店里买了一支“百多邦”莫匹罗星喷剂,可是一支都快用完了发现还是毫无效果。纳闷的他经朋友提醒,拨打了厂家的客服电话才知道,“百多邦”从来都是软膏,没有所谓的喷剂。“两种药的外观这么相似,普通人怎么能分辨得出呢?”小赵很是郁闷。

记者随后来到了小赵所说的药店里,看到了所谓的“百多邦”莫匹罗星喷剂。“老板,‘百多邦’不都是软膏吗?怎么还有喷剂卖啊?”“效果都差不多,名字不同而已。”药店的店主这样回应道。而在旁边的货架上,记者还看到了冒充“慢严舒柠”清咽利喉颗粒的“慢咽舒宁”,其包装的颜色、外观几乎和“正版”一模一样。

而在省城其他地方的一些小药店里,记者也看到了“山寨”药的踪迹。从“999皮炎平”到“念慈庵枇杷膏”,都能找到“被山寨”的证据,有的还和“正版”放在同一个货架上出售,只是价格便宜一些。“这种药比较便宜,但是不保证疗效。”一家小药店的店主这样告诉记者。

### 区别:“山寨”药多属保健品

记者还走访了市区多家正规药店,均未发现山寨药。在一家正规药店里,当记者拿着在小药店买来的“山寨”药和“正版”进行比对时,一名工作人员告诉记者,一般正规厂家的药品包装上都有“国药准字”号,而很多实属保健品的“山寨”药却没有。“它们只有‘消’、‘食’、‘妆’、‘防’字等批号,并且不允许有功能主治的宣传。”

该工作人员还透露,“山寨”药是因差价大、利润高,所以销售火热。“举个例子,像你拿着的这个药,它其实是保健品,可是有些药店把它当药品卖,零售价就比批发价高出不少,他们赚的就是这个差价。”

### 药监:购买药品应到正规药店

省食品药品监督管理局的工作人员提醒市民,购买药品要认清“国药准字”,同时避免买到“山寨”药最简单的方法就是从正规的药店和医院购买,不要轻信各类广告宣传,尤其不要通过网络购买自己不熟悉的药品,以免造成药害事件。

如果要核实标注有“国药准字”批准文号药品的合法性,可登录国家食品药品监督管理局网站(www.sfda.gov.cn)查询。如果市民购买到“山寨”药品,可以拨打电话0551-3677681进行举报。

# 肥东 150 余“黑面的”12月6日必须“下岗” 届时开通店埠至撮镇公交线,原“黑头车”车主可优先获聘司机



## 举措

### 12月6日将正式开通店撮线公交车

据了解,店埠至撮镇距离仅为9公里,黑头车平时票价为3至5元,节假日及雨雪天气最高涨到10元。

“没有营运证的‘黑头车’载客现象确实存在。‘黑头车’之所以出现,与特定区域的‘市场需求’脱不了干系。”肥东县交通局副局长万炳海向记者介绍,店埠和撮镇历来是肥东县的经济重镇,两镇地界相连,人员来往频繁。但这条路上一直没有开通公交车,目前路上非法经营的150余台微型红面的陈旧老化,存在严重的安全隐患。

据万炳海介绍,肥东县首批投入12台10-11米豪华公交车在店撮线公交线路路上运营。并于12月6日将正式开通店撮线公交车。届时,将禁止散户经营,非法经营的150余台微型面包车必须全部下线,退出运输市场,如仍参与非法经营,将依法查处、严厉打击。在运力投入和运行班次上,根据客流需求合理安排运营车辆投入密度和运营时间,如全部运力投放后仍不能满足客流需求,将及时增加运力。

## 善后

### 招聘黑头车车主当公交车“主人”

150余台微型面包车必须退出运输市场,如何安排车主们的生活?如何保证他们不会“死灰复燃”?

“经营企业根据实际投入运营的车台数,按照1:2聘用驾驶人员,同时,对在原店撮线上非法运营的微型面包车车主,经考评合格后,优先聘用。”据万炳海介绍,此前已开始对店撮线非法经营的微型面

包车车主(包括配偶、子女),具有A、A1、A3驾照的进行登记造册,并对需要提供就业岗位的车主家庭进行摸底登记。

“从11月1日起招聘驾驶员,等结束后,将开始对店撮线非法经营的车辆进行打击。”万炳海告诉记者,原“黑头车”司机一经聘用,享受合肥公交公司员工同等待遇,尽同等义务。

## 新闻链接

### 店撮线公交无人售票、票价1元

在站点设置上,店撮线公交线路起讫站点分别为肥东县店埠客运站、撮镇客运站;店埠至撮镇沿途分别设:肥东县店埠客运站→民政大厦→排头村→碾湾村→夏伍组→马桥村→马桥小学→大郭村→新华村→撮镇客运站;撮镇至店埠沿

途分别设:撮镇客运站→新华村→大郭村→马桥小学→马桥村→夏伍组→碾湾村→排头村→县电影院→肥东县店埠客运站。在客运票价上,店撮线客运公交线路定价为1元,实行无人售票,全程一票制。

## 暗访

### 面包车通常凑足10名乘客才会开车

5日上午9点,记者刚刚来到一辆面包车前,“平头男”便热情地询问记者可是去撮镇。记者问:“多少钱一个人?啥时候能走?”“一人3元,上车就走。”在对方的指引下,记者乘上了一辆银灰色的面包车。

上车后,“平头男”并未像自己所说的“上车就走”,而是等上够了10名乘客后,才开动车子上路。路上,在与其聊天中,记者了解到,一般这样的面包车有自己的一套“工作原则”,即通常都会凑齐10名乘客才开车,价格也是“明码标价、童叟无欺”。

“平头男”告诉记者,一般情况下,他的“专线”一天能跑5个来回,去掉各项开销,一天能赢利100多元,一个月下来利润也很可观。

“撮镇的,快走了,还差一位。”近10台面包车乱停靠在肥东店埠撮镇路大转盘的人行道上,车主不停地四处吆喝着,只要一有行人从此经过,车主便会上前与之搭讪,询问行人要去的目的地。这便是记者5日暗访时在此处见到的一幕。

程浩 孔玲玲 记者 俞宝强